



### К 350-летию Петра I

В 2022 году Россия будет отмечать 350-летие одной из самых противоречивых фигур русской истории – Петра I. В рамках реализации плана мероприятий, посвященных этой дате, Центральная библиотека централизованной библиотечной системы Ибресинского района проводит цикл мероприятий «Петр I - великий император России».

В рамках цикла библиотека предлагает видео-просмотр «Царь, самодержец, император». Пётр I Великий (1672 – 1725) – выдающийся государственный деятель, московский царь из династии Романовых, всероссийский император с 1721 года, великий реформатор.

Образ Петра I получил яркое воплощение в литературе, скульптуре, театре, живописи и кино. Его неординарный облик был запечатлен художниками Александром Бенуа, Евгением Лансере, Василием Суриковым, Валентином Серовым. Жизнь и деятельность самодержца описаны писателями в повестях и романах: «Петр Первый» (А. Н. Толстой), «Полтава», «Медный всадник», «Арап Петра Великого» (А.С. Пушкин), «Петр и Алексей» (Д. С. Мережковский).

Многие режиссеры не раз использовали его образ в кинематографе. Были сняты такие фильмы, как: «Царевич Алексей» (1918), «Баллада о Беринге и его друзьях» (1970), «Табачный капитан» (1972), «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (1976), «Юность Петра» (1980), «В начале славных дел» (1980), «Россия молодая» (1982), «Дмитрий Кантемир», «Царевич Алексей» (1997), «Тайны дворцовых переворотов. Завещание императора» (2000), «Петр Первый. Завещание» (2011).

Уважаемые пользователи, вы можете посмотреть художественный фильм «Петр Первый», снятый в 1937 г. режиссером Владимиром Петровым, по ссылке <https://www.culture.ru/movies/754/petr-pervyi>

Фильм снят по одноименному роману Алексея Толстого о жизни и государственной деятельности преобразователя России XVIII века царя Петра I, начиная от Нарвской битвы. Конец XVII — начало XVIII столетия. Период становления Великой Российской Империи, время крупных реформ и тайных заговоров, великих воинских побед и дворцовых переворотов, безудержного веселья ассамблей и жестокого кровопролития казней.

Также предлагаем лекцию кинокритика Ирины Павловой о фильме «Петр Первый», которая будет интересна всем, интересующимся историей отечественного кино. Ссылка для просмотра лекции: <https://www.culture.ru/movies/3088/petr-pervyi-vladimir-petrov-1937> .

Роман А. Н. Толстого «Петр Первый» можно взять в библиотеке или читать электронную версию книги в Национальной электронной библиотеке (НЭБ) куда можно зайти через сайт Центральной библиотеки: <https://ibr-bib.ru/> .

Фотография из свободного источника.